



Заря

ТЕМКИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Учредители: Администрация МО «Темкинский район»,
Аппарат Администрации Смоленской области

ПЯТНИЦА,
2
ДЕКАБРЯ
2011 г.

№97 (7099)
Цена свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области №516 от 2.11.2011 г.

Об утверждении долгосрочной целевой программы «Развитие малого предпринимательства в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области» на 2012-2014 гг

Руководствуясь Федеральным законом от 24 июля 2008 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», в соответствии с пунктом 25 статьи 15 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6.10.2003 года №131-ФЗ, Администрация муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области постановляет:

1. Утвердить долгосрочную целевую программу «Развитие малого предпринимательства в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области» на 2012-2014 гг.
2. В бюджете предусмотреть выделение денежных средств на реализацию мероприятий Программы.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию в районной газете «Заря».
4. Считать утратившим силу постановление Главы муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области № 43 Об утверждении долгосрочной целевой программы «Развитие малого предпринимательства в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области» на 2009-2012 гг. от 4.02.2010 года.
5. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя Главы Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области В.И Волкова.

Р.В.Журавлев,

Глава Администрации муниципального образования
«Темкинский район» Смоленской области

РАСПОРЯЖЕНИЕ Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области № 428-р от 11.11.2011 г.

О награждении Благодарственным письмом Администрации муниципального образования

1. В связи с празднованием Дня сотрудников органов внутренних дел, за многолетний, добросовестный труд, наградить Благодарственным письмом Администрации муниципального образования:

- 1.1. Коллектив сотрудников территориального пункта полиции по Темкинскому району межмуниципального отдела МВД РФ «Вяземский»;
- 1.2. Завизину С.И., дознавателя направления дознания территориального пункта полиции по Темкинскому району межмуниципального отдела МВД РФ «Вяземский»;
- 1.3. Шилина А.А., оперуполномоченного группы уголовного розыска старшего лейтенанта территориального пункта полиции по Темкинскому району межмуниципального отдела МВД РФ «Вяземский».

Основание: - ходатайство начальника пункта полиции по Темкинскому району межмуниципального отдела «Вяземский» Н.М. Терехина от 10.11.2011 года №4092.

2. Данное распоряжение опубликовать в районной газете «Заря».

Р.В.Журавлев,

Глава Администрации муниципального образования
«Темкинский район» Смоленской области

Уважаемые избиратели!

4 декабря 2011 года проводятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

Приглашаем вас 4 декабря 2011 года с 8-00 до 20-00 часов принять участие в голосовании на соответствующем избирательном участке.

В случае, если вы не будете иметь возможность самостоятельно по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования в день выборов, вы можете письменно или устно (в том числе, при содействии других лиц) обратиться в соответствующую участковую избирательную комиссию, но не позднее чем за шесть часов до окончания времени голосования, то есть не позднее 14-00 часов 4 декабря 2011 года, о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования.

**Территориальная избирательная комиссия
муниципального образования
«Темкинский район» Смоленской области**

Знаменательная дата

От юбилеев в жизни не уйти...

В ноябре 2011 года два Ветерана Великой Отечественной войны и жители Темкинского района отметили свой девяностолетний юбилей.

19 ноября исполнилось девяносто лет Клавдии Александровне Войтовой. Родилась она в 1921 году в с. Николаевка Омской области. В 1942 году добровольцем ушла на фронт, служила в 80-м отдельном зенитном дивизионе телефонисткой в составе 3-го Украинского фронта. Клавдия Александровна



Г.С. Шарганов с детьми

участвовала в освобождении города Сталинграда. А в августе 1942 года была ранена и лечилась в госпитале. С 1942 по 1944 год служила телефонисткой в 266 стрелковой дивизии. А в 1944 году была демобилизована. После войны К.А. Войтова работала в Москве, затем с семьей переехала в д. Княжино, Починковского района Смоленской области. А в 1969 году приехала на постоянное место жительства в п. Темкино. Здесь же работала на сырзаводе, а затем на комбинате бытового обслуживания (КБО).

За заслуги перед Отечеством награждена орденами «Красного Знамени» и «Отечественной войны» второй степени; медалями «За боевые заслуги»; юбилейными медалями 20, 40, 50, и 65 лет Победы в Великой Отечественной войне; 50, 60 и 70 лет Вооруженных Сил СССР и значком «Фронтвик». В честь такой знаменательной даты с поздравлениями, пожеланиями и подарками к Клавдии Александровне приехали: Р.В. Журавлев, Глава Администрации МО «Темкин-

ский район»; В.С. Касмачова, заместитель Главы Администрации и Н.Е. Казакова, главный специалист сектора социальной защиты населения (верхний снимок).

Следующим юбиляром является Георгий Сергеевич Шарганов. Он родился 27 ноября 1921 года в д. Семешкино Темкинского района. Окончил пять классов Дубровской школы. 16 марта 1941 года был призван в армию и с первых дней войны участвовал в боях в составе 2-го, затем 19-го дорожного специальных полков первого Белорусского фронта. После войны Г.С. Шарганов работал в Украине на стройке до 1947 года. Затем вернулся на Родину, работал бригадиром тракторной бригады в п. Износках, д. Сергейково. Десять лет проработал заведующим пекарней деревни Нарытка, а затем в санэпидемстанции. А с 1983 года ушел на пенсию. Георгий Сергеевич имеет троих детей, шестерых внуков и правнуков.

За свою жизнь Г.С. Шарганов был награжден орденом «Отече-

ственной войны» 2-ой степени; юбилейными медалями 20, 40, 50 и 65 лет Победы в Великой Отечественной войне; «Георгий Жуков»; «70 лет Вооруженных Сил СССР»; «К 100-летию со дня рождения В.И. Ленина» и значком «Фронтвик». В связи с Федеральным законом о ветеранах от 12 января 1995 года № 5 ФЗ «О ветеранах» и Указом Президента РФ №714 от 7 мая 2008 года «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» Г.С. Шарганов получил квартиру в г. Вязьма. Поздравить с юбилеем в новую квартиру к Георгию Сергеевичу приехали: В.С. Касмачова, заместитель Главы Администрации и Н.Е. Казакова, главный специалист сектора социальной защиты населения.

От всей души поздравляем Клавдию Александровну и Георгия Сергеевича с 90-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Т. Лыскова

Краеведческие чтения

История малой родины

Каждый уголок земли имеет свою историю, своих героев и свои памятники. Немало таких мест и на нашей темкинской земле. А чтобы знать и помнить свою историю, постараться сохранить памятники и другие предметы старины, Темкинский клуб «Краелюб» ежегодно проводит краеведческие чтения, ставшие уже традиционными. В этом году они были посвящены 115-летию храма

икон и внутреннее оформление были выполнены известным художником, академиком и профессором академии художеств А.И. Корзухиным) сейчас переживает не лучшие времена. Некоторое время храм был практически бесхозным. Часть икон и утвари была украдена, но есть надежда, что еще найдутся люди, которые помогут восстановить его. Так, депутат областной Думы А.С.Василевич на

только одна Дубровская школа. Строилась она вместе с храмом, а для священнослужителей был построен отдельный поселок, который так и назывался «Поповка». Тогда школа располагалась в этой самой «Поповке», была она двухэтажной. В Поповской школе занимались в две смены без света, отапливалась она дровами, которые готовили сами ученики. Посещали ее 280 человек. За более чем вековую историю в школе работало много хороших



Покрова Богородицы и Приснодевы Марии, что находится в деревне Дуброво, и истории дубровской земли. Проходили они 8 ноября в Дубровской школе. В чтениях принимали участие краелюбы нашего района, учащиеся школ, педагоги и ветераны труда. В первую очередь участники чтений посетили с экскурсией храм в деревне Дуброво. Очень интересно об истории этого храма рассказала Н. В. Ефимова, учитель Дубровской школы. Наталья Васильевна сообщила, что 115 лет назад на берегу реки Жижала была построена удивительной красоты церковь. Возведена она была на средства местного уроженца Смирнова Капитона Ивановича. К.И.Смирнов был автором учебников по Всеобщей и Отечественной географии, которые были главными учебными пособиями во всех средних учебных заведениях дореволюционной России и в Болгарии. Переиздавались они более сорока раз. В память об отце, безвозмездно обучавшего крестьянских детей, Капитон Иванович Смирнов в 1889 году построил на своей родине, в селе Дуброво, церковно-приходскую школу. Великолепная каменная церковь строилась с 1893 по 1896 год. Храм был и остается до сих пор одним из самых своеобразных по своей архитектуре. В нем одновременно использованы древнерусские и западно-европейские архитектурные приемы и формы. Строительство церкви обошлось К.И.Смирнову в 100 тысяч рублей (это очень большие деньги в то время).

Еще одна подобная церковь находится в Российском посольстве в Швеции, и больше в мире строений такого типа нет. Когда-то великолепно оформленный храм (большая часть

собственные средства приобрел для храма ковровые дорожки. Открывая краеведческие чтения, Л.В.Богачева, заведующая районным историко-краеведческим музеем, рассказала о том, что на дубровской земле люди селились с незапамятных времен. Древнее поселение «Городище» на реке Жижала возникло еще в железном веке. Основано оно было фино-угорскими племенами. Позднее в III-IV веке нашей эры сюда пришли балты, а затем эти места заселили славянские племена.

Согласно историческим летописям известно, что по территории, где находится село Дуброво, когда-то проходила дорога, связывающая Московское княжество с другими государствами. По этой дороге проезжала дочь Великого князя Ивана III, когда выходила замуж за литовского князя. Здесь во времена Отечественной войны 1812 года действовал партизанский отряд Дениса Давыдова.

В начале XIX века село Дуброво принадлежало семье великого русского композитора А.С.Драгомыжского. Именно на этой земле, в усадьбе «Твердуново» прошли ранние годы композитора. Любя народные песни, Драгомыжский придавал особое значение близким ему с детства песням смоленского края. Сюжеты и мотивы народных песен он использовал в своих произведениях, в частности, в опере «Русалка». О жизни и творчестве композитора рассказала ученица Дубровской школы Анна Иванова. Историю создания самой школы поведала Н.В.Ефимова. Она отметила, что на территории Аносовской администрации в начале XX века школы были во многих деревнях: Поздняково, Кузнецовка, Дмитриевское, Фалилеево (две школы), Журавлиха и Дуброво, а теперь осталась

учителей. О судьбе некоторых из них Наталья Васильевна рассказала подробно. В 1968 году школа была перенесена в деревню Нарытка, где находится и до сих пор, а название ее осталось прежним - Дубровская.

На Дубровской земле родилось немало известных людей. Одним из них является Лев Ефим Борисович. О его судьбе рассказала ученица Дубровской школы В.Аношенкова. Родился Е.Б.Лев в деревне Сергеевни Темкинского района (тогда Тумановского) в бедной крестьянской семье. Он рано потерял родителей, а старшие братья воевали на гражданской войне. Поэтому заботился о нем учитель Василий Ильич Ильин. В 1928 году Лев Ефим Борисович был призван в армию и с тех пор его жизнь была связана с военной службой. За боевые заслуги во время Великой Отечественной войны был награжден орденами и медалями, а в марте 1945 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Дальнейшая его судьба была трагична. Он был осужден по донесению на восемь лет и лишен всех званий и наград. Позднее он был реабилитирован, но звания и награды ему так и не вернули. Последние годы своей жизни он жил в городе Челябинске. В Дубровской школе хранятся его письма. В них Е.Б.Лев делится своими воспоминаниями. Валентина Федоровна Бодрова, которая в то время работала в Поздняковской школе говорит, что это она с детьми вела переписку с Ефимом Борисовичем. Это имело большое значение в историко-патриотическом воспитании подрастающего поколения. Сама Валентина Федоровна двадцать лет возглавляла коллектив Дубровской школы. За многолетний труд и большой вклад в развитие Темкинского района Валентине Федоровне Бодровой было присвоено

(Окончание на стр.4)

Официально

За крепким сельским хозяйством – уверенное развитие области

Поддержка и развитие сельского хозяйства было и остается одним из приоритетных направлений в работе региональных властей. За три последних года на развитие сельскохозяйственного производства Смоленщины было направлено свыше 3,3 млрд. рублей из бюджетов разных уровней. Только в нынешнем году на развитие сельского хозяйства в рамках реализации программных мероприятий направлено 2 млрд. рублей.

Такие меры позволили нам уже в текущем году получить значительные урожаи зерновых, картофеля, овощей. Выросла по сравнению с прошлыми годами и средняя урожайность. В среднем по области на условную голову скота заготовлено более 25 центнеров кормовых единиц, что на 4 центнера больше, чем в прошлом году.

Своевременная поставка хозяйствам горючего по льготным ценам в необходимых объемах позволила обеспечить бесперебойное проведение основных сельскохозяйственных работ и уменьшить затраты предприятий на приобретение ГСМ на 55 млн. рублей.

Меры государственной поддержки сохраняются и в будущие годы. Как известно, основу сельского хозяйства Смоленской области составляет животноводство, где реализуется свыше 80% произведенной сельскохозяйственной продукции. За последние годы в этом секторе наметились положительные тенденции развития. Во многих хозяйствах по сравнению с прошлым годом произведено больше молока, мяса скота и птицы, а также яиц. Отрадно, что одновременно с этим увеличилась и численность крупного рогатого скота и свиней.

Благодаря мерам государственной поддержки по развитию отрасли молочного скотоводства значительно повысилось качество реализованного молока.

Администрация области и в дальнейшем будет активно поддерживать хозяйства, занимающиеся производством животноводческой продукции по обеспечению их необходимой техникой и оборудованием, по развитию племенного дела и совершенствованию кормовой

базы, получению льготных инвестиционных кредитов на строительство, реконструкцию и модернизацию животноводческих объектов.

Областной координационной комиссией по реализации мероприятий Государственной программы одобрено свыше 40 инвестиционных проектов по строительству и модернизации различных объектов сельскохозяйственного назначения.

В области осуществляется техническое и технологическое переоснащение сельскохозяйственного производства. За три года сельхозтоваропроизводители области приобрели 389 тракторов, 43 посевных комплекса, 146 оборотных плугов, 233 современных зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов. За счет средств областного бюджета сельскохозяйственным организациям компенсируется от 10 до 70% стоимости приобретаемой сельскохозяйственной техники и животноводческого оборудования.

Важнейшей предпосылкой и основой стабильного и эффективного развития агропромышленного комплекса является наличие квалифицированных кадров.

В целях обеспечения сельского хозяйства кадровым потенциалом предусмотрена государственная поддержка молодых специалистов. В 2011 году размер единовременного областного государственного пособия молодым специалистам, трудоустроившимся в сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства, увеличился с 30 до 70 тыс. рублей.

Нам всем хочется, чтобы сельское хозяйство Смоленской области было высокоэффективным. Очень важно чтобы на селе ощущали поддержку и хозяйства крупные, и средние, и небольшие, ведь когда мы сможем обеспечить себя качественной продукцией, то, поверьте мне, дела у нас будут спориться и в промышленности, и в других сферах. Поэтому за крепким сельским хозяйством и уверенная поступь Смоленщины.

Сергей Антуфьев,
Губернатор
Смоленской области

Обучение граждан пожилого возраста работе на компьютере будет продолжено в 2012 году

По инициативе Губернатора Смоленской области Сергея Антуфьева в 2011 году из областного бюджета выделены средства на организацию компьютерных курсов для пожилых людей «Интернет для жизни и общения».

На базе школ районов области, а также городов Смоленска и Десногорска в настоящее время на бесплатной основе обучаются 1 200 человек. Слушатели групп, завершивших обучение, получают сертификаты, подтверждающие успешное окончание образовательной программы. Приобретенные навыки позволяют пожилым людям общаться с друзьями и родственниками, используя возможности глобальной компьютерной сети, получать правовую и иную социально значимую информацию,

в том числе размещенную на официальных сайтах органов власти.

Умение работать в сети Интернет пригодится также в связи с тем, что с 1 июля 2012 года в соответствии с федеральным законом №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» государственные и муниципальные услуги будут предоставляться в электронной форме.

Набор на компьютерные курсы для пожилых людей «Интернет для жизни и общения» на этот год завершен. Продолжение обучения планируется с марта 2012 года. Запись на курсы будет организована в феврале 2012 года.

Пресс-служба
Администрации области

История малой родины

(Окончание. Начало на стр.2)

звание «Почетный гражданин МО «Темкинский район».

Великая Отечественная война оставила на смоленской земле сотни памятных мест героического подвига Советского народа, отстоявшего в борьбе с врагом свою свободу и независимость своей Родины. На Дубровской земле тоже есть свидетельства жестоких действий фашистов. Это братская могила в деревне Жилино, в

людей, нельзя не сказать о том, как пережившие ужас войны и оккупацию, они восстанавливали разрушенное хозяйство.

О судьбе двух сестер Антонины Васильевны и Марии Васильевны (в девичестве Никитенковых) поведала К.Колпакова. Подростками сестры были угнаны в рабство в Германию. Людей гнали пешком на станцию Исаково, по бокам и сзади шел патруль. Тех детей, которые были сла-

после окончания войны, летом 1945 года. В это время деревня начинала возрождаться. Работать приходилось женщинам и детям, ведь много мужчин погибло. Было очень трудно, но эти удивительные женщины все вынесли. Одна из сестер Мария Васильевна за свой труд была награждена орденом Трудового Красного Знамени. Их жизнь - пример для живущих сейчас.

В чтениях также звучали сообщения об истории созда-



которой похоронены местные жители, расстрелянные фашистами за помощь партизанам. Родственникам расстрелянных юношей фашисты трое суток не разрешали их хоронить, а затем заставили это сделать детей. Рассказывая о подвиге

бые и не могли дальше идти, немцы забивали до смерти. В Германии сестры работали у помещика. Детей, работающих на него, было около 60 человек. Среди них были и русские, и украинцы, и французы... Дочери девочки вернулись уже

ния и работе совхоза «Дубровский», о его руководителях и работниках.

Проведение таких мероприятий помогает глубже узнать и сохранить историю своей малой родины.

Г.Жукова

От всей души поздравляем с золотой свадьбой **СЕРГЕЕВЫХ** Анатолия Васильевича и Прасковью Ивановну

Золотой юбилей в вашей жизни сегодня - Поздравляем сердечно с торжественным днем! От души пожелать разрешите здоровья, Много радостных дней и удачи во всем! Вы полвека прожили в ладу, в понимании, Свой союз берегли день за днем, Не жалея заботы, любви, понимания, Друг для друга опорой смогли стать во всем! В процветании жить вам желаем всегда И немало еще ярких праздников встретить, Наполняются счастьем пусть дни и года, Чтобы вместе столетие свадьбы отметить!

Сын Виктор и его семья

Поздравляем с золотой свадьбой **СЕРГЕЕВЫХ** Анатолия Васильевича и Прасковью Ивановну

Такие даты празднуют не часто, Но коль пришла сей день встречать пора, Мы от души желаем много счастья, А с ним - здоровья, бодрости, добра. Так будьте впредь судьбой хранимы! В день вашей свадьбы золотой Желаем вам любви и мира, Души навечно молодой!

Ермолина Людмила Семеновна и Козлов Сергей Никитьевич

Поздравляем с юбилеем дорогого, любимого сына и папу **СОКОЛОВА** Сергея Михайловича

Полсотни лет - хороший срок! И нет нужды печалиться. Пускай еще полста пройдет, Не надо только стариться. И в этот славный светлый день Тебя мы поздравляем, Здоровья, счастья и добра От всей души желаем!

Мама, папа и сын Александр

Поздравляем с юбилеем **КАСЬЯНОВА** Владимира Николаевича

Неумолимые года Остановить не в нашей власти Так пусть же будет так всегда - Чем больше лет, тем больше счастья!

Совет ветеранов Темкинского сельского поселения

В магазин «АГРО +» поступили в продажу электроинструменты. Дешево. ИП Горячева Реклама

Оптовозничный магазин «Теплоф и Сухоф» Дымоходы, вентиляция (для дома, бани, камина и газового оборудования). Все для отопления, водоснабжения, наружная и внутренняя канализация, сантехника. Котлы, банные и отопительные печи. г. Вязьма, ул. Панино, д. 2/2, (Панинский мост, возле кожзавода). **Телефон 8(960) 587-93-77** Реклама

Куплю Картофелеуборочную и сеноуборочную с/х технику б/у. **Телефоны: 8-962-176-49-74, 8-905-640-75-75**

Сердечно поздравляю с юбилеем любимого мужа **СОКОЛОВА** Сергея Михайловича

Судьба навеки всё решила. Связала крепко-крепко нас. Благодарю судьбу за это, Она дала прекрасный шанс, Почувствовать себя любимой, И каждый день шептать «люблю», И для тебя быть самой лучшей, И жить с тобою как в раю. Я люблю, когда ты рядом И ещё люблю, когда вдвоём Под пушистым мягким одеялом, Мы лежим в обнимку перед сном. Ты мой всегда читаешь мысли, Я могу и вслух не говорить. Ты меня всегда во всем поддержишь Скажешь тихо «Ну, зачем грустишь?» Рассмешишь меня ты очень ловко, Все грустинки отгони я от себя Дорожу я каждую минуткой Потому что я люблю тебя. Я тебе желаю просто счастья, Достигай всегда своей мечты, Будь здоровым и люби нас сильно Так как это можешь только Ты!

Жена Юлия

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции.

Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам 104 номера в году. Индекс для подписки 53962 Гл. редактор М.Н.Белицкая Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81 Адрес: 215350, с. Темкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография» Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 620 экз. Заказ Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 17.00